

## 第十六届省运会赛事在我市启幕

## 12岁小将石乐涵为东道主摘首金

本报讯(记者 陈杰)在速度与激情中开启逐梦之旅。2月8日,山西省第十六届运动会单板滑雪比赛在我市拉开帷幕,这是本届省运会的首项赛事,来自全省4支代表队的近40名运动员参赛,在首个比赛日进行的单板平行大回转女子组角逐中,大同代表队12岁的石乐涵摘下本届省运会的首金。

山西省运动会是由省政府主办的全省规模最大、规格最高、水平最高、参赛人数最多、影响最广的综合性运动会,每四年一届。本届省运会由省体育局、大同市和朔州市承办,主题口号为“魅力省运·活力山西”,冰雪项目首次进入山西省运动会,具有里程碑式的意义。

单板滑雪比赛为期两天,设男子组平行大回转、平行回转和女子组平行大回转、平行回转4个项目,大同代表队共13



石乐涵(中)参加颁奖仪式 本报记者 戎禹仁 摄

人参赛。是日10时许,运动员们在万龙白登山滑雪场展开角逐,赛场上,运动员以敏捷的身姿、奔放的活力,为场外观众尽展冰雪运动的魅力与风采。经过紧张角逐,大同小将石乐涵以总成绩1:05.68摘下女子平行大回转的金牌,这也是本届省运会的首金。男子平行大回转金牌则由太原选手吴丞坤摘得。

赛后,石乐涵在接受记者采访时表示,拿下了首金特别激动,感觉当天在赛场上的状态很好,与平时训练时差不多。接下来,她会以良好的竞技状态迎接下一场比赛。

据介绍,本届省运会上,冰雪项目有单板滑雪、高山滑雪、越野滑雪、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰等,其中,单板滑雪、高山滑雪在我市举行,其他项目分别在晋中和朔州等地进行。

## 参保职工门诊看病怎么报销?

## 市医保中心权威解答

本报讯(记者 高燕)今年起,我市职工医保参保人员在门诊统筹定点医疗机构门诊看可以报销备受关注。为切实减轻参加职工基本医疗保险人员门诊医药费用负担,提高医保基金使用效率,规范经办服务,我市出台了《大同市职工基本医疗保险普通门诊统筹经办服务规程(暂行)》。目前,我市已经落实了职工门诊统筹政策,相关定点医药服务机构正在陆续开展此项业务。2月8日,记者就职工医保普通门诊统筹经办服务中的常见问题采访了市医保中心相关工作人员。

**职工基本医疗保险普通门诊统筹待遇实施时间?**

答:我市职工基本医疗保险普通门诊统筹制度自2023年1月1日起实施。

**哪些群体享受我市的职工普通门诊报销待遇?**

答:参加我市职工医保且有医保个人账户的职工(包括在职职工和退休人员),在定点医药机构发生的普通门诊医药费用,按政策规定报销。

**职工医保门诊统筹的保障范围有哪些?**

答:职工在定点医疗机构发生的符合规定的普通门诊医疗费用,以及在定点零售药店持定点医疗机构外配处方发生的符合规定的药品费用,由职工医保统筹基金按规定支付。

**职工医保门诊统筹有起付标准吗?支付比例是多少?**

答:有。参保职工在三类及以下收费价格医疗机构、二类收费价格医疗机构、一类收费价格医疗机构就诊,门诊统筹起付标准分别为30元/次、50元/次、80元/次,符合规定的医疗费用由统筹基金按规定比例支付。在一类收费价格定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用,在职职工统筹基金支付50%,退休职工统筹基金支付55%;在二类收费价格定

点医疗机构发生的符合规定的门诊费用,在职职工统筹基金支付55%,退休职工统筹基金支付60%;在三类收费价格及以下收费类别定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用,在职职工统筹基金支付60%,退休职工统筹基金支付65%。

**职工医保门诊统筹年度最高支付限额是多少?**

答:在一个自然年度内,在职职工年度最高支付限额为1800元、退休职工2000元。支付限额不结转、不累加到次年度。

**参保职工在门诊统筹定点医药机构门诊就医购药时需要带什么凭证?**

答:参保职工须凭医保电子凭证或社会保障卡在门诊统筹定点医疗机构就诊。

**每次门诊费用都能全部报销吗?**

答:不是。职工门诊统筹严格执行医保“三个目录”。乙类药品、耗材和医疗服务项目先按照大同市职工医保住院先行自付比例政策自付部分费用后,其余符合政策规定费用按职工门诊统筹报销比例给予支付。门诊统筹药品执行全市统一的医保支付标准,超过支付标准以上的费用由参保职工自付;支付标准以内的按比例报销。参保职工在同一医疗机构、同一次(即相同就诊流水号)就诊的多张诊疗单、处方,在结算时起付标准按一次计算。

**参保职工门诊统筹费用如何结算?**

答:参保职工在大同市内门诊统筹定点医药机构发生的门诊统筹医药费用,凭医保电子凭证或社会保障卡直接结算,个人自付部分由本人个人账户(或家庭共济账户)或现金支付,医保基金支付部分由经办机构与医药机构按协议约定结算。参保职工按规定享受住院、门诊慢特病、门诊特药等医保待遇统筹结算后的自付部分不纳入门诊统筹支付范围。

**有哪些情形,职工门诊统筹基金不予支付?**

答:有下列情形之一的,门诊统筹基金不予支付。

(一)在大同市内非门诊统筹定点医药机构,或在门诊统筹定点医药机构但未持医保电子凭证或社会保障卡就医、购药。

(二)未在门诊统筹定点医疗机构开具处方,直接在零售药店购药的。

(三)长期异地居住人员(包括异地安置退休人员和长期驻外工作人员)在异地非定点医药机构发生的医药费。

(四)临时外出就医人员(包括转诊转院或自行在异地就医人员)在异地发生的普通门诊费用。

(五)参保职工在医保欠费期间(或医保待遇等待期)所发生的普通门诊医药费用。

**我市参保职工异地门诊统筹如何报销?**

答:已办理省内异地就医备案的长期异地居住人员(包括异地安置退休人员和长期驻外工作人员),可凭医保电子凭证或社会保障卡在居住地所有开通门诊统筹异地直接结算的定点医药机构就医购药,费用直接结算,其就医、购药和结算流程与本地相同。已办理省外异地就医备案的长期异地居住人员,可凭医保电子凭证或社会保障卡在居住地定点医药机构就医购药,费用直接结算。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

## 全国红十字志愿服务先进典型公布

## 我市李树旺获评

本报讯(记者 双红)近日,中国红十字会总会公布全国红十字志愿服务先进典型名单,我市1人获评,为大同市红十字会志愿服务队长李树旺。

据了解,经过各级红十字会择优推荐、集中评审、网上公示,全国共有300名优秀红十字志愿者被推选为全国红十字志愿服务先进典型。

李树旺作为大同市红十字会志愿服务队队长,带领红十字志愿者积极开展应急救援、灾害逃生等实操技能培训以及社区服务、助教支教、募捐帮扶等志愿服务活动,以实际行动践行着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。尤其在去年静默管理期间,在他的带领下,大同市红十字志愿服务队防疫志愿者累计参加3052余人次,服务时长3.8万多小时,核酸采集22万余人次,消杀面积15万余平方米,成为我市防疫队伍的重要力量。同时,李树旺还是山西省红十字会赈济救援队成员,他先后参加了2021年“7·20”支援河南郑州水灾灾后保供、山西省内洪涝灾害保供志愿服务。

## 为退役军人创业提供“金点子”

## 2023首届创业沙龙举办

本报讯(记者 杨昱郁)近日,市退役军人服务中心举办2023年首届创业沙龙,24名退役军人创业代表与社会各界创客齐聚一堂,分享创业历程,交流创业心得,探索创业前景。

沙龙活动以“个人IP与赛道选择”为主题,分析了当下企业初创、跨界服务及IP运营的逻辑,全面解锁“IP赋能”,并运用生动的案例帮助创客们更好地学习理解,为退役军人创业摸索新链接、新思路。创业代表分享了自己创业的经验以及心路历程,大家纷纷表示,创业发展要紧跟国家政策,不断加强学习,把军人的优良作风带到创业中去,继续为家乡发展作贡献。“为了鼓励退役军人创业,国家出台了很多优惠政策,创业中要充分利用好。”退役军人康东说,他深切感受到退役军人创业得到的大力支持,今后将发挥自己的优势,带动更多退役军人创业就业。